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Svar på fråga 2023/24:877 av Martin Westmont (SD) 
Lantmäteriets kostnadsredovisningar 

Martin Westmont har frågat mig om jag kommer att arbeta för 

att det i framtiden, inom Lantmäteriets verksamhetsområde, 

införs en rimlig målsättning att Lantmäteriet ska kunna ge en 

uppskattad kostnadsbedömning till kunden när det efterfrågas 

för ett enskilt ärende. Martin Westmont har vidare frågat mig om 

jag kommer att arbeta för att Lantmäteriet i framtiden ska bli 

tydligare i sin kostnadsredovisning för det arbete och de tjänster 

man har fakturerat. 

Jag instämmer med Martin Westmont att transparenta och 

förutsägbara avgifter för användning av 

lantmäterimyndigheternas tjänster är av stor betydelse för 

medborgarna. I dag är huvudregeln att avgifterna vid 

lantmäteriförrättningar beräknas utifrån hur lång tid som behövs 

för handläggningen, och för den statliga 

fastighetsbildningsverksamheten är det ekonomiska målet full 

kostnadstäckning. Handläggningen består inte enbart av ren 

administration, utan omfattar ett juridiskt utredningsarbete där 
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olika fastighetsrättsliga förhållanden klarläggs, mät- och 

karttekniska åtgärder genomförs och gräns- eller andra 

konflikter kan behöva lösas. Detta arbete är viktigt och 

nödvändigt för att upprätthålla ett tryggt ägande av mark och ett 

tillförlitligt fastighetsregister, vilket i sin tur är en förutsättning 

för en fungerande samhällsekonomi. Information om kostnader 

styrs av instruktionen för Lantmäteriet och av förordningen om 

avgifter vid lantmäteriförrättningar samt i föreskrifter. På 

Lantmäteriets webbplats finns även olika kostnadsexempel 

redovisade.  

Det är avslutningsvis även viktigt att Lantmäteriet drar nytta av 

nya arbetssätt och ny teknik för att effektivisera verksamheten 

på ett sätt som kommer medborgarna till del, t.ex. genom att öka 

transparensen.  

Stockholm den 15 maj 2024 

 

Andreas Carlson 
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